

# ФУТБОЛКА, КРОССОВКИ – И ПОЕХАЛИ

Новый урожай бережно убирается и нежными женскими руками. Во многих хозяйствах барышни вызвались помочь аграриям в ответственный для страны период. Поинтересовались у участниц жатвы, приходится ли им ловить на себе косые взгляды коллег-мужчин, в чем заключается их задача и почему жниво – и женское дело тоже.

## ФОТОПРИВЕТ ИЗ КАБИНЫ КОМБАЙНА

Кто-то предпочитает проводить отпуск на даче, консервируя огурцы и помидоры, кому-то хочется уехать с палатками к водоему или устроить марафон по просмотру любимых фильмов. Инспектор по учету и бронированию военнообязанных Чашникского районного военного комиссариата Анастасия Шаститко выбрала другой сценарий. Она помогает мужу Николаю, механизатору ОАО «Проземле-Агро», на уборочной:

– По натуре я очень активный человек, сидеть в отпуске дома без дела – точно не про меня. Мы с Колей восемь

лет в браке. И уже привыкла, что летом видимся редко: у него уборочная. А в этом году подумала: в технике неплохо разбираюсь, водить умею, время свободное есть – может, и мне присоединиться? На семейном совете муж идею поддержал, так наш тандем и сложился.

В компании Николая Насте работается комфортно. Помощник комбайнера уверяет, что врут те, кто твердит, мол, не о чем мужу и жене общаться, когда они вместе 24/7:

– Сначала убирали рапс, потом переключились на зерно. Коля говорит, что со мной он не замечает, как день проходит, и проголодаться не успевают: у меня с собой

всегда термос и бутерброды. А еще чувствует поддержку, ведь ради одной цели стараемся.

Цель у семейного экипажа – намолотить тысячу, признается Настя:

– Мы очень стараемся, в поле почти без выходов. Поэтому и день рождения мужа отмечали с недельным опозданием. В воскресенье мне исполнится 26. Праздник буду встречать без Коли: разрешил отдохнуть, а сам выйдет на работу. Но я не обижаюсь: сейчас каждая минута на счету.

Пока родители трудятся, семилетняя дочка Саша гостит у бабушек и дедушек. Периодически мама и папа присылают ей фотоприветы из кабины:

– В таких случаях она спрашивает: «А почему без меня?» Объясняем, что мы собираем зернышки, чтобы на полках в магазине всегда был свежий хлеб. Пройдут годы, и, думаю, она будет нами гордиться.

## КАНИКУЛЫ В РЕЖИМЕ ЖАТВЫ

Студентка третьего курса Белорусского государственного университета культуры и искусств Виктория Лаптинская впервые проводит летние каникулы в поле.



Вика проводит каникулы на поле и ни капли не жалеет

Вместе с братом Владиславом трудится в КУСХП «Межево-Агро» в агрогородке Межево Оршанского района. В семье Лаптинских многие связаны с сельским хозяйством: в уборочной участвовали папа, дедушка, дядя. Теперь и Вика внесла в список свое имя.

Отец часто брал малышей на работу, поэтому дочка знала, с какой стороны подступиться к многотонному комбайну. Вика рассказывает:

– Правда, техника, которой управлял отец, и та, на которой работаем с братом, – небо и земля. Все стало намного технологичнее: нажал кнопку – и комбайн сам едет по заданной траектории, тебе остается только контролировать.

В начале дня помощник комбайнера проверяет машину: смазывает детали, продувает жатку, смотрит, чтобы каждый болтик был на своем месте. Вика смеется, что за месяц участия в уборочной в устройстве техники стала разбираться не хуже, чем в режиссуре, которую изучает в университете.

Повседневный гардероб студентки состоит из футболок, спортивных штанов и кроссовок:

– Платья и каблуки нельзя носить по технике безопасности. Да и неудобно было бы. Много времени проводим в движении, поэтому обувь и одежда не должны стеснять.

В хозяйстве 20-летнюю Вику никто косыми взглядами не одаривает, за спиной не шушукуются, говорит помощник комбайнера:

– Опыта у меня пока маловато, поэтому старшие коллеги делятся советами, подсказывают и учат. А чтобы кто-то подошел и сказал: «Девушке не место на жатве», – не случалось. В нашей с братом копилке более 2000 тонн, для дебютной уборочной вполне неплохо.

О решении потрудиться на каникулах студентка не жалеет. Многие ее подруги в августе устроились на подработку:

– В июне сдали сессию, июль отдыхали, в августе захотели заработать. От такого времяпрепровождения однозначно больше пользы, чем от бесцельных прогулок и посиделок. Зарплату планирую потратить на оплату обучения в вузе, для родителей это будет существенной поддержкой.

Диана ШЕСТАКЕВИЧ, «ЗН»,  
shestakevich@sb.by,  
фото Антона СТЕПАНИЦЕВА



Николай и Анастасия уверенно идут к цели в тысячу тонн